
Järjestelyohjeet
Alueelliset Kompassi - tapahtumat
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Tavoitteet
• Lasten ehdoilla toteutettuja ja lasten näköisiä tapahtumia

• Helppoja ja vauhdikkaita ratoja, sprinttiä ja metsää

• Säännölliseen osallistumiseen houkutteleva 

tapahtumasarja

• Kaikille jotakin: kisailijat - seikkailijat –  perheet

• Tutustumismahdollisuuksia alueen muihin nuoriin ja uusia 

kaverisuhteita
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Lähtökohdat

• Kompassi - tapahtumien ympäristö 

valitaan lasten ja perheiden ehdoilla. 

Paikan päälle on helppo tulla ja siellä 

on mukava viettää aikaa.

• Radat kulkevat mukavissa ja 

turvallisissa ympäristöissä, joissa on 

paljon kartanlukua helpottavia selkeitä 

maastokohteita ja hyvä näkyväisyys.
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• Radat suunnitellaan Suunnistusliiton 

ikäsarjojen taitotasojen mukaisesti 

helpoiksi ja turvallisiksi, jotta myös 

aloittelijat saisivat mukavia 

onnistumisen kokemuksia.

• Kartan pitää olla ajantasainen ja 

hyvälaatuinen.
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Tapahtumat voidaan järjestää 
sprinttikartalla (1:3000 - 1:4000 
mittakaavalla) tai metsäsuunnistuskartalla 
(suositus 1:7500 mittakaavalla).



Säännöt
• Kompassi - tapahtuman järjestäjän on tärkeä tuntea Suunnistusliiton yleiset ohjeet lasten ja 

nuorten kilpailutapahtuman järjestämiseen:

• Lasten ja nuorten kilpailut | (suunnistusliitto.fi)

• Kompassi - tapahtuman voi järjestää lähikilpailun ohjeistuksilla ja säännöillä:

• Lähikilpailun ohjeet ja säännöt | (suunnistusliitto.fi)

• Kilpailuhakemuksen tekeminen Rastilippu - palvelussa:

• Ohjeet Kompassi - tapahtuman ilmoittamisesta Rastilippu - palvelussa
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Oikea kirjoitusasu:

Alueen nimi Kompassi - cup 1. osakilpailu (lähikilpailu)

Alueen nimi Kompassi - viesti 1 (lähikilpailu)
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Rastilippu-palvelu



Tapahtuma

Pyritään puhumaan kilpailuiden sijaan 

tapahtumista, jolla osaltaan 

tarkoituksena on madaltaa 

osallistumiskynnystä. 

Mukana kilpasarjojen lisäksi myös 

ForFun - aktiviteetit: Avoimet sarjat ja 

suosituksena myös Rastiralli.
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Lähellä säännöllisesti

• Säännölliseen osallistumiseen houkutteleva 

tapahtumasarja

• Mahdollisuuksien mukaan lähikilpailuita arki - iltaisin tai 

viikonloppuisin. Alueesta ja sen etäisyyksistä riippuu, 

mikä on osallistujien kannalta järkevintä.

• Hyvä käytäntö on yhdistää oman seuran järjestämään 

Kompassi - tapahtumaan lasten viikkoharjoitukset ja 

suunnistuskoulu, jolloin saadaan useampi mukaan 

tapahtumaan tutustumaan.
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https://www.suunnistusliitto.fi/kilpailu/kilpailujen-jarjestaminen/lahikilpailut/


Vuosikello
➢ Ilmoittautuminen seuraavalle vuodelle 1.12. mennessä. 

➢ Tammikuu: Suunnistusliiton ja alueellisten yhteyshenkilöiden kokous. 

Seurojen kokous alueittain: Seurojen asialista

➢ Helmikuu: Alueiden aikataulut ilmoitetaan 1.2. mennessä. 

Kompassi - tapahtumasivujen päivitys ja alueellisten esitteiden tilaus.

➢ Huhtikuu: Materiaalien toimitus alueiden yhteyshenkilöiden kautta.

➢ Toukokuu - kesäkuu: Kompassi - tapahtumien kevätkausi

➢ Heinäkuu: kesätauko suositeltavaa

➢ Elokuu: Syksyn materiaalien toimitus nuorten Superviikonlopussa

➢ Elokuu - syyskuu: Kompassi - tapahtumien syyskausi
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https://www.suunnistusliitto.fi/system/wp-content/uploads/2021/09/kompassitapahtumat_alueden-suunnittelukokous.docx


Vuosijaksotusesimerkki
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TOUKOKUU

Cup

Cup

KESÄKUU

Cup

Viesti 1

ELOKUU

Leiri

Cup

SYYSKUU

Cup

Viesti 2

Tapahtumasarjat päättyvät näyttävästi 
viestitapahtumaan, missä jaetaan 
palkinnot kokonaiscupista sekä viesti 
2:sta. Näin on ehditty cup-pisteet 
laskemaan valmiiksi.



Kilpailukutsu -  ja kilpailuohjeet

• Tapahtumakutsun ja tapahtumaohjeiden pohjia voi hyödyntää 

muokkaamalla omaan tapahtumaan sopivaksi.

• Tapahtumakutsu - Kompassi_cup

• Evenemanginbjudan - Kompass - cuppen

• Tapahtumaohje - Kompassi_cup

• Evenemangdirektiv - Kompass - cuppen
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Kultakompassi - cup: H14, D14

Hopeakompassi - cup: H12, D12, H12TR, D12TR

Pronssikompassi - cup 10v: H10, D10, H10RR, D10RR

Pronssikompassi - cup 8v: H8RR, D8RR *

*Alue päättää järjestetäänkö 8RR - sarjaa. Tämä päätös koskee kaikkia alueen tapahtumia kyseisenä vuonna.
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Kompassi - cup

Suosituksen mukaan toukokuusta 
syyskuuhun 4-5 osakilpailua.
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• Suunnistusratojen taitotasot väriasteikolla – Suomen Suunnistusliitto
• Taitotasot, radat ja sarjat – LASTEN JA NUORTEN SUUNNISTUSSIVUSTO
• Sarjat, taitotasot ja ohjeajat

https://www.suunnistusliitto.fi/suunnistusratojen-taitotasot/
https://www.suunnistusliitto.fi/suunnistusratojen-taitotasot/
https://www.suunnistusliitto.fi/suunnistusratojen-taitotasot/
https://www.suunnistusliitto.fi/suunnistusratojen-taitotasot/
https://sslkoulutus.fi/ohjaajanopas/lasten-radat/taitotasot-vareittain/
https://sslkoulutus.fi/ohjaajanopas/lasten-radat/taitotasot-vareittain/
https://sslkoulutus.fi/ohjaajanopas/lasten-radat/taitotasot-vareittain/
https://sslkoulutus.fi/ohjaajanopas/lasten-radat/taitotasot-vareittain/
https://www.suunnistusliitto.fi/system/wp-content/uploads/2025/03/SSL-Suunnistusratojen-taitotasot-sarjat-ohjeajat-25.3.2025.pdf
https://www.suunnistusliitto.fi/system/wp-content/uploads/2025/03/SSL-Suunnistusratojen-taitotasot-sarjat-ohjeajat-25.3.2025.pdf


Cup - pistelasku
• Pistelaskun ideana on innostaminen aktiiviseen osallistumiseen.

• Kokonaiscup pisteisiin lasketaan yksi osakilpailu vähemmän, kuin 

cup - osakilpailuiden kokonaismäärä on.

• Hopeakompassi ja pronssikompassi –sarjat: suorien ja viitoitettujen 

ratojen pisteet yhdistetään.

• Hopeakompassi: suoran radan maksimipisteet ovat 10 ja TR - radan maksimipisteet 5. 

• Pronssikompassi: suoran radan maksimipisteet ovat 10 ja RR - radan maksimipisteet 8.

• Kaikki osallistujat saavat aina vähintään yhden pisteen , oli suoritus 

hyväksytty tai hylätty. 

• Tasapisteissä palkinnot jaetaan tasapelinä.
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➢ https://www.suunnistusliitto.fi/kompassi-cup-pistejarjestelma/
➢ https://www.o-skills.fi/cup/list 
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https://www.suunnistusliitto.fi/kompassi-cup-pistejarjestelma/
https://www.suunnistusliitto.fi/kompassi-cup-pistejarjestelma/
https://www.suunnistusliitto.fi/kompassi-cup-pistejarjestelma/
https://www.o-skills.fi/cup/list
https://www.o-skills.fi/cup/list
https://www.o-skills.fi/cup/list
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Tulokset /cup - pisteet

• Cup - pisteet on nähtävillä O - skills  palvelussa

• O- skills  laskee pisteet Rastilippuun toimitetuista tuloksista.

• Tapahtuman tulospalvelun tulee viedä tulokset Rastilippu - palveluun mahdollisimman 

pian. 

• Tapahtumajärjestäjän on ennen tapahtumaa varmistettava, että 

tulospalveluohjelmasta saadaan ladattua myös SSL - muotoiset Rastilippuun sopivat 

tulokset. Jos käytössä on EResults  Lite  (jota ei ole tehty kilpailukäyttöön), apua voi 

saada järjestelyohjeiden sivulta löytyvällä muuntimella.
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Kompassi - viesti
• Kompassi - viestejä järjestetään kauden aikana kaksi ja ne ovat luonteeltaan 

erilaiset. 

• Toinen viesti järjestetään kevätkaudella (viesti 1) ja toinen syyskaudella (viesti 2). 

• Viesti voidaan järjestää myös yhdessä toisen alueen kanssa, jos osallistujajoukkoa 

halutaan suuremmaksi. Näin saadaan myös halutessa järjestelyvastuuta jaettua.

• Kevätkauden viesti (viesti 1) kokoaa eri ikäiset suunnistajat samoihin joukkueisiin.

• Syyskauden viesti (viesti 2) käydään ikäluokittain 

• Alue päättää viestin toteutusmallin (ohjeet ja kokoonpanot), joka toistuu kyseisellä 

alueella samanlaisena vuosittain tai muun sovitun rytmin mukaan. 

• Myös uudet kokeilut ovat mahdollisia. 

• Viestitapahtumassa on hyvä olla myös avoin sarja, jotta kaikkien osallistuminen 

viestitunnelmassa mukanaoloon mahdollistuu jollakin tapaa.
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Viesti 1 –  kevään viesti

• Eri - ikäiset samassa joukkueessa

• Viestissä voi olla esimerkiksi 3 tai 6 osuutta. 

• Alla muutama esimerkki:

• 3- osuuksinen viesti: 

1. os. hopeakompassi (keltainen taitotaso)

2. os. pronssikompassi  (vihreä taitotaso, RR)

3. os. kultakompassi (oranssi taitotaso)

• 6 - osuuksinen viesti: 

1. & 6. os. kultakompassi (oranssi)

2. & 5. os. hopeakompassi (keltainen)

3. & 4. os. pronssikompassi (vihreä, RR)

• 6 - osuuksinen viesti sopii vain alueille, missä on suuria seuroja, sillä muuten 

joukkueiden määrä jää vähäiseksi.

• Viesteissä osuuksien ohjeajat ovat 50 –80 % henkilökohtaisen pitkän matkan 

kilpailun ohjeajoista. Kompassi - tapahtumissa osuudet voivat olla tätäkin 

lyhyempiä. Erityisesti arki - iltojen viesteissä suositellaan lyhyitä matkoja.
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Viesti 2 –  syksyn viesti

• Ikäluokittain: kultakompassi, hopeakompassi, 

pronssikompassi - sarjat. 

• Viesti 1 ja 2 voidaan järjestää metsä -  tai 

sprinttiviestinä. 

• Alue voi päättää viestijoukkueiden ohjeet ja 

kokoonpanot. On mahdollista, että alueellisessa 

mallissa samassa joukkueessa on sekä tyttöjä 

että poikia. 

• Jos tytöille ja pojille on omat sarjat, tällöin poikien 

osuuksilla voi juosta myös tytöt.

.
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Avoimet sarjat

• Avoin vihreä (RR), valkoinen, keltainen ja oranssi

• Radan voi kiertää yksin tai yhdessä toisen kanssa

• Osallistuminen ei vaadi kilpailulisenssiä

• Ei cup - pisteytystä 

• Vapaat lähtöajat

• Halutessaan voi ottaa Emit - ajanotolla ajan, mutta ilman 

aikaakin voi osallistua
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Kompassi - leiri
• Leirin tarkoituksena on tutustua muiden seurojen 

suunnistajiin, eli saada uusia suunnistuskavereita.

• Ohjelmassa onkin suunnistuksen lisäksi keskeisessä 

osassa yhteisöllisyyttä kehittävät ohjelmanumerot. 

• Leirin voi järjestää päivän aikana tai yöpymisellä.

• Leirin yhteydessä voi olla myös Kompassi - cupin 

osakilpailu tai Kompassi - viesti.

• Alueen määrittelemälle ikäryhmälle esim. kulta -  ja 

hopeakompassi - ikäisille.

• Kompassi - leiri ohjeet ja materiaaleja | 

(suunnistusliitto.fi)
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https://www.suunnistusliitto.fi/kompassi-leiri/
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Rastiralli
• Rastirallin järjestäminen on vapaaehtoista 

seuroille, mutta suositeltava lisäaktiviteetti 

tapahtumiin. 

• Lyhyt suunnistusaktiviteetti perheen 

pienimmille tapahtumakeskuksen 

läheisyydessä.

• Toiminnallinen tehtävärata tai 

leimausrata.

• Ei ennakkoilmoittautumista

• suunnistusliitto.fi/rastiralli/

26

https://www.suunnistusliitto.fi/2023/01/rastiralli/
https://www.suunnistusliitto.fi/2023/01/rastiralli/


Valvonta
• Kompassi - tapahtumassa kilpailun valvoja voi olla myös tapahtumaa 

järjestävästä seurasta. Valvojan tulee olla ratamestarikoulutuksen käynyt ja 

kokenut lasten ratojen ja kilpailujen toteuttaja.

• SSL:n  lasten kilparatojen valvonta, alle 14v. kilparadat (pilotointi 2026) 

• SSL asiantuntijatiimi valvoo ja sparraa radat etänä

• Radat tulee lähettää viim. 5 vkoa  ennen tapahtumaa

• Kilpailuilla myös normaalisti omat valvojat

• Tavoitteena on, että turvalliset kokemukset ja ohjeistusten mukaiset 

ikäsarjojen taitotasot toteutuisivat mahdollisimman tasalaatuisesti kaikissa 

kilpailutapahtumissa kaikilla rastiväleillä.

• Laatumerkki Rastilippu - kilpailukalenteriin: SSL valvonnassa hyväksytysti 

käyneet radat ja rm käynyt lasten ja nuorten ratojen laatimisen koulutuksen 

viim. 5 vuoden sisällä.

• https://www.suunnistusliitto.fi/2025/11/lasten - kilparatojen - valvonta - muuttuu -

vuonna - 2026/
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Suunnistusratojen taitotasot väriasteikolla |
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Maksut

• Kompassi - tapahtumien osanottomaksujen ei tulisi koitua 

kynnykseksi ilmoittautua mukaan tapahtumaan. 

• Suositus kilpasarjojen osanottomaksuksi on 

ennakkoilmoittautuessa 10€/hlö ja jälki - ilmoittautuessa 

15€/hlö. 

• Avoimien sarjojen suositushinta on 5€/hlö tai 10€/ryhmä.
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Palkinnot
• Suunnistusliitto lahjoittaa alueellisiin tapahtumiin 

Kompassi - mitalit. 

• Kauden yhteistuloksissa cupissa kolme eniten pisteitä 

kerännyttä palkitaan sarjoittain Kompassi - mitalein. 

• Lisäksi kauden päätöksessä kaikki vähintään yhteen cup -

osakilpailuun osallistuneet palkitaan Kompassi -

puumitaleilla. 

• Viestitapahtumien kolme parasta sarjoittain palkitaan 

Kompassi - mitalein.
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Jakotuotteet
• Porvoon Lakritsi lahjoittaa kaikille suunnistajille 

osallistumispalkintoina metrilakut yhteen kevään ja yhteen 

syksyn tapahtumaan. 

• Alue sopii sisäisesti missä tapahtumassa lakut jaetaan osallistujille.

• Suosituksena on, että vuorovuosin lakut jaetaan eri seurojen tapahtumissa.

• Kevään lakut toimitetaan postitse tai muuten sovitusti. Syksyn materiaalit 

toimitetaan elokuussa nuorten Superviikonlopussa.

• Alue linjaa seurojen kesken jaetaanko cup - osakilpailuissa 

palkinnot tai osallistumispalkinnot. Suositeltavaa on, että 

kaikissa osakilpailuissa on jokin pieni osallistumispalkinto 

kaikille lapsille.
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Valtakunnallinen
Kompassi -
tapahtuma

Vuosittain elokuussa nuorten 

Superviikonlopussa.

• Henkilökohtaiset kilpailut

Kultakompassi (H/D14)

Hopeakompassi (H/D12)

Pronssikompassi (H/D10RR)

• Alueottelu

Innostetaan mukaan hyvissä ajoin ja 

tehdään kiva yhteinen kisareissu!



Viestintä
• Viestitään aktiivisesti Kompassi - tapahtumista: ulkoista ja sisäistä 

markkinointia. Innostetaan mukaan tapahtumiin matalalla kynnyksellä!

• Viestintäohjeet ja - materiaalit, logot | (suunnistusliitto.fi)

• Alueellinen esite jakoon suunnistuskouluissa ja nuorten 

harjoituksissa! Löytyy myös sähköisessä muodossa.

• Instagram @kompassitapahtumat

• Seurojen julkaisuihin @kompassitapahtumat ja 

#kompassitapahtumat

• Pyrimme edelleen jakamaan seurojen postauksia

• Seuran sivuille:

• Kompassi - tapahtumat –  Tule rasteille (suunnistus.fi)

• UUDELLE HARRASTAJALLE –  Ohjaajan opas (sslkoulutus.fi)
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Termien kirjoitusasu
✓ Kompassi - tapahtumat

✓ alueelliset Kompassi - tapahtumat

✓ Kompassi - cup

✓ Kompassi - viesti

✓ Kompassi - leiri

✓ valtakunnallinen Kompassi - tapahtuma
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X   Kompassi - kisa

X   Kompassi - cupin finaali, Kompassi - finaali



Aineistot
• Järjestelyohjeet alueelliset Kompassi - tapahtumat –  Suomen Suunnistusliitto

• Instruktioner  vid  arrangemang  av regionala  Kompassevenemang  |

• Kompassi - tapahtumien markkinointimateriaalit –  Suomen Suunnistusliitto

• O- Skills.fi –  Kompassicupit

• Kompassi - cup pistejärjestelmä –  Suomen Suunnistusliitto

• Kompassi - tapahtumat –  Tule rasteille
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Kiitos!
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